

# “书香章丘”喊你来捐书读书

## 章丘市领导带头捐书6000余册

腹有诗书气自华。为全面提升广大市民素质,加速精神文明建设,2016年章丘将“开展全民阅读,建设书香章丘”列入十大民生工程。4月23日是第20个“世界图书日”,章丘向全体市民发出“向图书馆捐赠书籍”的倡议,章丘市委、市人大、市政府、市政协四大班子领导带头向市图书馆捐赠图书6000余册。

本报记者 支倩倩

### 馆藏图书偏少 倡议市民捐书

今年1月1日,新建的章丘市图书馆正式开馆。新馆位于章丘市文博中心,建筑面积20884平米,业务用房15850平米。馆内设有综合外借室、采编室、阅览室、少儿阅览室等15个功能室,藏书18万册。记者了解到,新馆采用自动化集群管理系统,为了方便读者借阅,外借室安装了自助借还机。大厅内设多媒体阅读器,32平方液晶大屏,能方便读者更好地了解新馆情况。图书馆各个角落都可以使用WIFI,为读者提供免费无线上网服务。

章丘市图书馆副馆长郑海青表示,目前馆藏图书偏少,难以满足群众借阅需求,藏书亟须充实。为满足群众借阅需求,充实馆内藏书,4月初章丘市发出倡议,希望全市广大党员

干部和社会各界在自愿基础上,把办公室或家中适合的书籍捐赠给市图,为“开展全民阅读,建设书香章丘”添砖加瓦。

### 市民一次性捐赠 10本以上有奖励

4月23日是第20个“世界图书日”,记者在图书馆大厅内看到一面“书墙”。采访中了解到,为了充实图书馆的藏书,鼓励市民多读书、读好书,这面“书墙”是章丘市委、市人大、市政府、市政协四大班子领导带头向市图捐赠的图书,图书数量达到6000余册,创历次捐书之最。所捐赠图书涵盖政治、文史、社科等各类图书。

“领导捐赠的这些图书,我们将一一登记注册,分门别类充实到外借室、阅览室等,确保捐赠书籍充分发挥作用。”郑海青告诉记者,希望通过本次活动,有更多的市民参与捐书读书,所捐书籍无论新旧,只要内容适合阅读,页面干净整洁就



一家人享受阅读的乐趣。 本报记者 支倩倩 摄

行。一次性捐赠10本以上者,将给予一定形式的纪念激励。“捐一本好书,献一份爱心,是我们每一个人的心愿,我把珍藏的图书捐出来,从一个人看到现在大家共同分享,心里很

充实,以后还会继续捐。”一位捐书市民表示。

记者了解到,新馆正式开馆后日接待读者可达700人,每逢周末或节假日,日接待读者可达2000余人。“自今年元

旦开馆以来,新馆办借阅证已达到7000余张。”郑海青告诉记者,新馆投入使用后,每天看书的人络绎不绝,为了方便读者看书,除了周一闭馆,其他时间全天开放。



扶贫开发合作项目签约现场。 本报记者 石剑芳 摄

## “政府+企业+银行”助推精准扶贫 刁镇开启融合扶贫新模式

本报4月28日讯(记者 石剑芳 通讯员 王晓娜) 近日,章丘市刁镇政府和帮帮忙农业服务有限公司、齐鲁银行正式签约扶贫开发合作项目。签约后,三方将共同推动农业服务和金融服务下乡,针对贫困户、贫困村进行帮扶,开辟了一条“政府+企业+银行”共同推进精准扶贫的新途径。

在刁镇旧南村村角,有一处“帮帮忙”农资服务店引人注目。店内的肥料等农资产品价格接近出厂价,附近村民都是这家农资店的固定客户。目前,帮帮忙农业服务有限公司已经在刁镇建设了4处“帮帮忙”农资店。下一步,该公司还将启动优秀农产品收购业务。

据该镇扶贫办负责人介绍,自2014年来刁镇通过三次核查,最终梳理出170户贫困户、374名贫困群众。通过对贫困户进行仔细甄别,了解其金融贷款、养殖种植、打工就业等方面的需求情况。通过梳理,发现农村农业服务和金融服务存在较大短板,于是刁镇创新扶贫模式,引入农业服务公司和齐鲁银行共同推动的精准扶贫工作。

在刁镇刁西村种植韭菜的柴本国就是金融下乡服务的一名受益者。去年7月份,他还在自家的韭菜地发愁,原本要搭建的农业大棚因为资金链出现问题不得不停工了。当他得知齐鲁银行的惠农贷款后,提出申请三天的时间大棚就重新开工了。现在他大棚里的韭菜已经收割了三茬,回笼100多万元的资金。“我又流转了150亩土地,打算今年再盖一部分大棚。”柴本国指着韭菜地告诉记者。

为扶持贫困群众创业就业,齐鲁银行专门推出了创业及再就业小额贷款业务,为扶持大学生创业、下岗工人再就业、失地农民创业、妇女创业而开展的政府贴息贷款。贷款金额最高10万元,由政府全额贴息。

据悉,通过此次签约该镇解决了农村银行网点少、金融服务不完善的难题,以后齐鲁银行可以借助政府和帮帮忙农业服务有限公司的网点开展业务,将金融业务送到田间地头,还可以跟帮帮忙农业服务有限公司合作,针对需要金融服务的贫困户提供更精准服务,实现多方共赢。



参会人员参观厂家产品展示。 本报记者 王帅 摄

## 章丘拟投入改厕资金1.95亿 三年完成16.25万户农村改厕

本报4月28日讯(记者 王帅 通讯员 王峰) 4月25日,章丘市改厕工作会议召开,会议全面落实中央、省、济南市各级农村工作会议精神,以改善农村人居环境、建设美丽乡村为目标,结合美丽乡村建设环境综合整治工作,组织安排三年改厕任务。

据悉,章丘拟投入1.95亿元,完成全市16.25万户的改厕任务,基本实现农村无害化卫生厕所全覆盖。其中,申请省级扶持资金4875万元,济南市扶持资金7312.5万元,章丘市自己配套资金7312.5万元。

记者了解到,会议对2016年的改厕工作进行了具体安排,计划在全市17个镇(街道)中,各选择1-3个村庄作为先行试点村,整村推进无害化卫生厕所改造,计划先改造完成7000户,并将这7000户的改造作为示范样板,以点带面,全面铺开。2017年完成无害化厕所改造7.74万户,2018年完成7.81万户。

章丘市住建委将牵头成立改厕技术指导小组,对村一级改厕监督员及

施工队伍实施技术培训指导,同时对施工现场进行巡查督导。住建委相关负责人表示,改厕工作本着四项基本原则:一是明确责任主体,坚持政府主导;二是充分尊重民意,坚持以人为本;三是严格规范运作,坚持分类指导;四是打造示范样板,坚持整村推进。

会议上,章丘市委副书记李文秀指出,在农村改厕工作的推开阶段,即使非试点村,有意愿的镇(街)、村也可以提前实施改厕,推进中要鼓励创新,只要能达到卫生无害化要求,改造型式可以大胆探索,既可结合既有设施进行改造,也可选择成型产品,使改造后的厕所真正适合农户需求。

同时,会议对改厕工作的建设类型标准、推进措施和具体的实施步骤进行了安排,会议要求各镇街要加大宣传力度,让群众充分认识改厕工作的重要意义,改变群众传统观念重、认识程度低、不愿改的问题,充分调动群众积极性,全面推进改厕工作顺利完成。